



# 无限魅力江东城 东郊崛起看马村



## 马村区领导带队调研重点项目、文化旅游暨安全生产工作

本报讯(记者王颖)6月7日上午,马村区委书记师少辉带队深入金冠电力、健康元高端原料药项目地、亿宝百货、绿园广场实地调研重点项目、文化旅游暨安全生产工作,区领导侯新保、尹明鹤、李亚明、刘小虎、毋小强、卢小成、樊志强、刘平安以及相关部门和街道主要负责人陪同调研。

在金冠电力,师少辉一行走进企业厂房,详细了解企业在电力保供、生产经营管理、安全隐患排查整治等方面情况,并对下一步工作提出明确要求。他说,企业要坚决扛起电力保供责任,加强调度和协同配合,科学调控用电负荷,优化运行方式,强化应急处置,全力保

障居民用电和企业正常生产。要统筹发展和安全,针对夏季雨水多、高温高湿的天气特点,加强科学研判,完善应急预案,落实落细各项工作措施,全面提升极端天气下的应急处突能力,牢牢守住安全生产底线。要未雨绸缪、着眼长远,积极谋划做好冬季供电供暖工作,全面提升发电能力,检查和维护供暖系统,确保热源供应安全平稳。

在健康元高端原料药项目地,师少辉一行走进项目施工现场,认真听取工程进展、项目规划设计、项目后续施工安排等情况汇报。他说,各级各部门要倒排工期、挂图作战,掀起大干快上新热潮,全力以赴加快项目建设进度,紧盯时间

节点和目标任务,强化要素保障,集中力量、开足马力,高效推进手续办理、资金保障、施工建设等环节,确保按时按要求完成各项工程建设任务。要加强统筹协调,企业要对影响项目施工、需协调解决的困难和问题,列出清单、及时反馈;相关领导及责任单位牵头,积极对接,靠前服务,树牢服务企业就是服务发展的意识,真心实意为企业纾难解困,推动项目早建成、早投产、早见效。要时刻绷紧安全生产弦,严格落实安全生产责任制,坚持高标准、严要求,强化施工现场安全管理,坚决杜绝各类安全事故的发生。

在亿宝百货,各类商品供应应

优、价稳、量足,师少辉一行边走边看,与负责人深入交流,详细了解物资供应、商品价格、消防安全、食品安全以及超市客流量和运营情况。他说,要持续打造特色超市,引入具有独特性、丰富性、高性价比的差异化商品,带动本地优质产品销售,更好满足多样化、多层次的消费需求。要精准洞察市场,加强前瞻布局,拓展更多消费新场景,激发市场活力,释放消费潜力。要加强端午节期间食品安全、消防安全管理,严把食品生产销售渠道,加大消防设施安全检查力度,真正把责任落实到每个岗位、每道环节、每处点位,共同营造良好市场秩序,守护群众“舌尖

上的安全”。

在绿园广场,师少辉一行实地查看端午节活动筹备进展,详细了解场地布置、活动安排、安全保障措施落实等情况。他说,要精心策划活动,丰富活动内容形式,深入挖掘传统文化内涵,使广大市民自主参与游乐之中,在游园中陶冶情操、获取知识,确保活动更有氛围、更有人气。要强化服务保障,抓好秩序疏导、文明服务、经营监管、环境卫生等工作,打造文明、洁净的旅游环境。要严格把好安全关,强化风险隐患排查整治,做好应急预案,提高应急处置能力,确保活动安全有序顺利开展,让群众度过一个欢乐、祥和、平安的端午假期。

## 马村区:乡村书画展 走进新时代文明实践站

本报讯(记者孙茜)近日,由马村区委宣传部、区文联、区文广旅局主办,马村街道和下马村村委会承办的“推进乡村文化振兴 弘扬中华优秀传统文化暨下马村第六届文魁书画院书画展”在下马村新时代文明实践站文魁书画大院精彩开幕。

一支《红红火火串烧精忠报国》盘古舞拉开了活动序幕,演员充满活力的表演赢得现场观众阵阵掌声。紧接着,下马村非遗小洪拳表演将现场气氛推向高潮,冲拳、盖拳、撩拳……小洪拳传承人带领村里的娃娃们为大家献上了一场精彩绝伦的武术盛宴。

书画桌前翰墨飘香,吸引大批群众驻足观看。书画名家挥毫泼墨,神情专注,铺纸、蘸墨,挥毫自如,各显身手,一幅幅笔力遒劲、洒脱自如的妙笔丹青跃然纸上。爱好书画的村民在书画名家指导下,也纷纷加入创作行列,每一幅作品书体多元、风格多样,既展现了传统文化的精髓和书画艺术的魅力,又体现了乡村振兴的精神新风貌。

活动现场,志愿者发放了移风易俗宣传资料,引导广大村民自觉摒弃大操大办铺张浪费等旧俗陋习。

## 马村区:“医”脉相承 薪火相传

本报讯(记者刘旭)“今后,我们将严格要求自己,认真学习,努力成为一名优秀的中医人才。”“相信在耿老师的悉心指导下,我们一定能够不断精进医术,为群众身体健康保驾护航。”这是近日发生在马村区中医拜师仪式现场的一幕。这场活动不仅是对中医师承教育模式的致敬,还是推动马村区中医药事业传承创新发展的积极行动。据了解,此次共有4名学生拜焦作市名中医耿宏为师。

中医药学历经千年,薪火相传,名医辈出,中医师承是中医药传承和发展的重要途径和方式。师者言传身教,传道授业解惑,学者传经达脉,耳濡目染,终身受用,这种传授方式延续了中医数千年的渊源和脉络。

近年来,马村区坚定振兴发展中医药的文化自信,持续探索师承教育培养新模式,引进多位高层次中医人才,让中医药文化薪火相传,为马村区中医药事业发展持续发展打造动力“引擎”,助推中医药事业高质量发展。



## 马村区端午艺术游园会暨非遗文化节人气旺

本报讯(记者王颖)6月8日上午,由马村区委宣传部主办,马村区教育局、区文广旅局承办的2024年马村区端午艺术游园会暨非遗文化节在马村区绿园公园火热开启。来自全区20所中小学校的2000余名师生艺术作品参与展演,还有拓印、花斑釉陶瓷、锻打千层钢等非遗项目参与展出。

包粽子、做香囊、投壶……逛端午艺术游园会,市民仿佛穿越古代,可以沉浸式体验端午民俗,与身着古装的师生相遇,感受古代市井的繁华,欣赏师生以弘扬传统文化为主题创作的艺术和科创作品。

近年来,马村区坚持艺术教育

“一校一品”建设,各校在实践中因校制宜、探索创新,以校园艺术社团为依托,注重弘扬和传承传统文化,增强学生创新意识,培养学生创造能力,越来越多的学生在艺术课堂上学本领、长知识,凭实力“出圈”。

据悉,活动6月9日下午闭幕。两天来,线上平台同步对活动进行直播,线上线下游览人数近10万人次。

右图 6月8日,在马村区端午艺术游园会暨非遗文化节上,马村区工人村小学学生李校笑和创客社团的伙伴们设计的智能涵洞,吸引游客驻足观看。 孙洁 摄



## A04 | 学习实践

# 年轻干部要走好成长成才之路

□ 李咏玲

中主动担责担难担险,做到勤勉敬业、敢打敢拼、守土有责、守土尽责。对党忠诚,不是挂在墙上的漂亮口号,也不是口头上喊得震天响,而是要通过切切实实的作为来体现。习近平总书记指出:“担当大小,体现着干部的胸怀、勇气、格调,有多大担当才能干多大事业。”年轻干部要用知重负重、攻坚克难的实际行动,诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。”

一是要有勇于担当的品质。年轻干部要有“初生牛犊不怕虎”的那股劲,敢于“吃螃蟹”,敢于像邓小平同志说的那样“杀出一条血路来”。要切实改正和破除“当老好人、怕得罪人”的思想,充分发挥主观能动性,化消极因素为积极因素,努力锻造敢于碰硬、雷厉风行、真抓实干的工作作风和锐气。要有不计得失的胸怀,时刻不忘自身职责,提升境界、放大格局,自觉以事业为重,襟怀坦荡、光明磊落。

二是要有善于担当之能。年轻干部要发扬斗争精神,自觉坚持党的群众路线,站在人民群众的立场思考问题,真诚倾听人民群众的呼声,从中汲取营养、获得智慧。要把火热的实践作为最好的课堂,多到基层一线、艰苦地区摸爬滚打,多到吃劲岗位、重要岗位磨炼,不断提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,以过硬本领更好肩负起新时代的职责和使命。

**强化自我修炼、自我约束、自我改造**

品行是人的立身之本,更是干部的为官之道。良好的品行是坚强党性的基础,坚强的党性是良好品行的最高境界。年轻干部的成长进步路程漫长,迈错一步很可能就会酿成大错。因此,年轻干部在成长的道路上要始终保持方向正、品行端,像踢正步一样,每一步都坚定有力,每一步都从容不迫,每一步都丝毫不差。要时刻牢记“贪如火,不遏则燎原;欲如水,不遏则滔天”,不断强化自我修炼、自我约束、自我改造。

干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的积累而自然提高,也不会随着职务的升迁而自然提高。党的十八大以来查处的腐败官员,他们的职务在不断升迁,党龄也不短,但是党性修养和道德水平却没有提高,理想信念丧失,党性原则缺失,擅权妄为、腐化堕落、道德败坏、生活奢靡,甚至丧失做人最基本的底线。一桩桩的案例让人警醒:只有涵养政治定力,强化自我修炼、自我约束、自我改造,正心明道,防微杜渐,才能做到不为虚名所累、不为金钱所诱、不为亲情所困,在任何时候都能稳得住心神、管得住行为、守得住清白。

面对日益复杂的国内外环境,肩负时代使命的年轻干部要经常检视自己的理想信念和思想言行,走好成长的每一步,永葆政治本色,让青春在伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的火热实践中绽放绚丽之花。

(作者单位:中共焦作市委党校)

习近平总书记十分关心年轻干部的成长进步,强调“培养选拔优秀年轻干部是一件大事,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉,是百年大计”,希望“年轻干部要起而行之、勇挑重担,积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践,经风雨、见世面,真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作为、不辱使命”。年轻干部要走好成长成才之路,不辜负习近平总书记的殷切期望,切实担负起党和人民赋予的历史重任。

**坚定理想信念,增强政治定力**

信仰是一种深沉而笃定的精神力量和灵魂意志,表现或诉说着人们对某种理论、形象、事务的坚定信念和强烈信心。有什么样的信仰,就有什么样的价值追求。习近平总书记强调:“无论过去、现在还是将来,对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,都是指引和支撑中国人民站起来、富起来、强起来的强大精神力量。”这是年轻干部应该具有的理想信念。有了这样的理想信念,年轻干部站位就高了,心胸就开阔了,就能坚持正确政治方向,做到“风雨不动安如山”。一是要自觉在政治立场、政治方向、政治原则和政治道路上同党中央保持高度一致,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把维护习近平总书记核心地位和党中央集中统一领导作为最高政治原则和根本政治规矩。二是要强化理论武装和思想忠诚,明辨政治是非,保持政治定力,增强防范化解政治风险的意识和能力。三是在践行习近平新时代中国特色社会主义思想上做到行动自觉,用实际行动诠释对党的忠诚、对信仰的坚守、对人民的赤诚。

**加强马克思主义理论武装,做到理论上的坚定**

习近平总书记明确强调:政治上的坚定、党性的坚定都离不开理论上的坚定。年轻干部要成长起来,必须加强马克思主义理论武装,首要的是用马克思主义中国化时代的最新成果——习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。马克思主义是跨越时代的、放之四海而皆准的真理,是随着时代发展而发展的。马克思主义既有四海形态,又有时代形态。习近平新时代中国特色社会主义思想就是马克思主义的中国形态,就是马克思主义的新时代形态。学好马克思主义的新时代形态至关重要。

毛泽东同志曾说过:读书要到“底”。学习理论不是教条式的死记硬背,不是为了说几句概念的话,而是要掌握马克思主义的立场、观点、方法,掌握分析问题的方法、开辟通往真理的道路。这就要求年轻干部必须把理论学习作为基础任务、终身课题紧抓不放,立足于新时代的历史方位,紧跟时代步伐,与时俱进地学习,切实弄懂“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”等基本理论问题,将辨方向、明大势的能力建立在对马克思主义的立场、观点、方法和精神实质的深刻理解和把握基础之上,在学思践悟中夯实信仰之基、掌握思想武器、照亮奋斗之路。

在知行合一中主动担当作为

坚持知行合一、真抓实干,既是成事之基,也是成长之道。年轻干部必须要有“山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走上去,定能到达”的信心和决心,在知行合一

## 提升政治能力

## 严守政治规矩

□ 聂 娜

在党的各项纪律中,政治纪律是最重要、最根本、最关键的纪律。百余年来,中国共产党之所以能够保持旺盛的生命力与强大的战斗力,与党的政治纪律建设密不可分。党的十八大以来,习近平总书记多次强调要“严明政治纪律和政治规矩”,“党的纪律是刚性约束,政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束”。在强国建设、民族复兴的新征程上,广大党员干部要时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严守政治纪律的高压线,自觉做政治上的明白人、纪律上的规矩人、工作中的实干家。

不断增强政治判断力,做学纪知纪、头脑清醒的明白人。不断增强政治领悟力,做知纪明纪、心有敬畏的规矩人。所谓政治领悟力,就是能够对党中央精神深悟透,始终同党中央保持高度一致的能力。从内容上看,政治领悟力强调党员干部要在灵魂深处自觉意识到凡是关乎中国共产党领导、关乎党中央决策部署的能力。

不断增强政治判断力,做学纪知纪、头脑清醒的明白人。所谓政治判断力,就是站在讲政治的高度看问题,能够科学把握形势变化、精准识别现象本质、清醒明辨行为是非、有效抵御风险挑战的能力。从本质要求上看,政治判断力强调党员干部要坚守正确的政治立场,以国家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,敢于同一切有损国家和人民利益的现象与行为作坚决斗争。如果党员干部的政治判断力不强,就会认不清、跟不上形势变化,就不能从形形色色的表象中识别问题本质,就会在甄别是非对错时立场模糊,缺乏对风险的警惕与预判,从而触碰纪律红线。在党纪学习教育中,广大党员干部要不断增强政治领悟力的透彻性,更加严明政治纪律和政治规矩,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”,确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治

国共产党纪律处分条例》各项规定

进行检视剖析,用党规党纪校正思想和行动,确保政治信仰不变色、政治立场不动摇、政治方向不偏移、政治原则不改变,做学纪知纪、头脑清醒的明白人。

不断增强政治领悟力,做知纪明纪、心有敬畏的规矩人。所谓政治领悟力,就是能够对党中央精神深悟透,始终同党中央保持高度一致的能力。从内容上看,政治领悟力强调党员干部要在灵魂深处自觉意识到凡是关乎中国共产党领导、关乎党中央决策部署的能力。

不断增强政治判断力,做学纪知纪、头脑清醒的明白人。所谓政治判断力,就是站在讲政治的高度看问题,能够科学把握形势变化、精准识别现象本质、清醒明辨行为是非、有效抵御风险挑战的能力。从本质要求上看,政治判断力强调党员干部要坚守正确的政治立场,以国家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,敢于同一切有损国家和人民利益的现象与行为作坚决斗争。如果党员干部的政治判断力不强,就会认不清、跟不上形势变化,就不能从形形色色的表象中识别问题本质,就会在甄别是非对错时立场模糊,缺乏对风险的警惕与预判,从而触碰纪律红线。在党纪学习教育中,广大党员干部要不断增强政治领悟力的透彻性,更加严明政治纪律和政治规矩,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”,确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治

道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做知纪明纪、心有敬畏的规矩人。

不断增强政治执行力,做明纪守纪、知行知止的实干家。所谓政治执行力,就是百分之百、全心全意贯彻落实好党中央决策部署的能力。政治执行力划定了“必须为”的底线与“不能为”的红线。从正向要求上看,党员干部要对党中央提出的坚决响应,对党中央决定的坚决执行,不可装聋作哑、无视权威,不可敷衍塞责、言行不一。从“负面清单”上看,党员干部要对党中央禁止的坚决不做、不可心存妄想、伺机而动,更不可突破底线、肆意妄为。如果党员干部缺乏政治执行力,就会导致政治担当弱化,表现出“口号响当当、实际空荡荡”“不贪不占更不拒不干”;就会导致政治作风退化,表现出“重面子、轻里子”“重形式、装样子”;就会导致政治纪律涣散,表现出甘于被“围猎”、沉迷“小圈子”、令行禁不止等。在党纪学习教育中,广大党员干部要不断增强政治执行力的坚决性,以坚决响应的超速度、坚决执行的强力度确保将党中央精神贯彻到底、落在实处,以自觉的党性要求、硬性的纪律约束确保维护党中央权威和集中统一领导不打折扣、不降标准,做明纪守纪、知行知止的实干家。

不断增强政治执行力,做明纪守纪、知行知止的实干家。所谓政治执行力,就是百分之百、全心全意贯彻落实好党中央决策部署的能力。政治执行力划定了“必须为”的底线与“不能为”的红线。从正向要求上看,党员干部要对党中央提出的坚决响应,对党中央决定的坚决执行,不可装聋作哑、无视权威,不可敷衍塞责、言行不一。从“负面清单”上看,党员干部要对党中央禁止的坚决不做、不可心存妄想、伺机而动,更不可突破底线、肆意妄为。如果党员干部缺乏政治执行力,就会导致政治担当弱化,表现出“口号响当当、实际空荡荡”“不贪不占更不拒不干”;就会导致政治作风退化,表现出“重面子、轻里子”“重形式、装样子”;就会导致政治纪律涣散,表现出甘于被“围猎”、沉迷“小圈子”、令行禁不止等。在党纪学习教育中,广大党员干部要不断增强政治执行力的坚决性,以坚决响应的超速度、坚决执行的强力度确保将党中央精神贯彻到底、落在实处,以自觉的党性要求、硬性的纪律约束确保维护党中央权威和集中统一领导不打折扣、不降标准,做明纪守纪、知行知止的实干家。

(作者单位:中共焦作市委党校)

## 党纪学习教育



通报典型案例

近日,山东省纪委监委公开通报3起工程建设招标投标领域腐败问题典型案例。

曹一作(新华社发)

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想